

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN E IMPRENTA

SAN AGUSTÍN, 7

TELEFONO NUMERO 25

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 PENA
FUERA, trimestre. 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

Interesante para las señoras

Ha llegado el viajante de LOS LEONES, LA GLORIA, el cual se hospeda en el Hotel Comercio, los días 6, 7 y 8, con un gran surtido en abrigos de todas clases, bonito y variado surtido en pieles, manguitos, echarpes y lo más selecto en artículos para trajes de señora.

Sólo permanecerá en esta los días indicados.

Cómo será la crisis

Ha llegado la corte. En los círculos políticos la animación es tan grande como si mañana mismo fuera a resolverse la tan esperada cuestión política; pero es lo cierto que por eso como si a mayor abundamiento de comentaristas existiera mayor grado de confusión. Ahora si que no es posible entenderse. Ni los liberales, ni los conservadores saben lo que va a ocurrir. Los reporteros revolotean de grupo en grupo desorientados.

El cronista, que suele huir de esos círculos, cuando comprende que allí se sabe menos de lo que él sabe, se encontró hoy, de manos a boca, con un viejo amigo palatino, tan excelente informador en el pasado invierno.

—¡Hola, mi excelente musa! ¿Cómo ha ido de veraneo?

—Ni mal ni bien. Con mucho trabajo y muchas carreras; pero sobradamente satisfecho al ver cómo aumenta en todas partes la popularidad de nuestro Rey.

—Efectivamente; hasta los socialistas parecen haber cesado en sus campañas.

—Es que necesitan convencerse—y ya parece que lo van estando—de que el Rey es uno de los hombres de más firme organización cerebral y de más acertadas orientaciones de cuantos intervienen en los negocios públicos de España.

—Indudable. Sin él, a estas horas no sabemos cuál hubiera sido nuestra situación en la política internacional.

—Ni en la nacional.

—Pero ¿es que se habla de esto último en la casa grande?

—No se habla, pero se respira.

—¿Conservadores?

—Es mucho preguntar. Dejando aparte mi uniforme palatino y opinando como un simple ciudadano, tengo hecha mi composición de lugar. Si yo le dijera usted, como me imagino la crisis...

—¿Como que lo va usted a decir ahora mismo ó regañamos!

—No tiene importancia porque es una impresión personalísima; pero ahí va. Ya está fuera de duda que las Cortes han de abrirse el día 25. El conde de Romanones tratará de provocar en el Senado—como dijo usted en una de sus últimas crónicas—la cuestión de confianza de la mayoría, pues tratándose del proyecto de Mancomunidades no han de serle muy hostiles conservadores y republicanos; pero los disidentes no darán tiempo a esa votación. En el Congreso, al segundo día presentarán una proposición incidental, probablemente de censura, por el largo interregno parlamentario y parece la defenderá Burell. ¿Podrán abstenerse en esa votación los conservadores y los republicanos, que tan grandes lamentaciones han hecho ante la clausura prolongada? O no hay lógica ó deben sumarse a la censura, quedando por esta parte deshecha la

combinación de Romanones, que intentaba provocar una votación en que sólo intervinieran prietistas y romanonistas.

—Derrota y crisis. ¿Y luego?

—Gestación laboriosísima. Pienso que Su Majestad preguntará, ante todo a Romanones, si está dispuesto a apoyar una situación García Prieto, y si lo está, será resuelto en ese sentido para conseguir su anhelado término legal de la vida parlamentaria. Si no lo está, quiere decir que ha surgido la crisis de partido y que el Rey ha de llamar a todos los prohombres, incluso a los republicanos que quieran aconsejarle. Entonces será el momento interesante en que don Antonio Maura ratifique de un modo oficial, ante el Rey, su actitud, y aunque a algunos les parezca increíble, yo sospecho que el señor Maura dirá que si hay fórmula de avenencia que impida que el partido liberal salga del poder deshecho, se busque y se aplique.

—¡Ho! eso es otro aspecto.

—Y entonces vendrá el trabajo para un Gabinete puente de reconciliación liberal, presidido por Villanueva, por Weyler, por Gallón, por cualquiera que guarde dentro del Gabinete las dos tendencias, a ver si se consigue que, en un par de meses, los liberales pasen a la oposición unidos, cuando menos en apariencia.

—¿Y si tampoco ese Gabinete se puede formar?

—Creo que entonces el Rey dirá a don Antonio Maura que la Monarquía necesita imprescindiblemente del partido conservador y que don Antonio Maura no tendrá más remedio que aceptar el poder como le sea entregado.

—Me da usted una excelente información.

—En ella no olvide usted que, como piedra de toque, se ha de procurar que los liberales no caigan desastrosamente divididos. Si se unieran para la caída, prestarían al Rey un gran servicio.

TAF.

Madrid.

PARA LOS FUMADORES

Nuevas cajetillas de 50 céntimos

El ministro de Hacienda tenía desde hace tiempo el proyecto de introducir mejoras en las distintas labores de tabacos.

Cumpliendo sus indicaciones el representante del Estado en la Arrendataría de Tabacos, señor Del Alisal, ha presentado al señor Suárez Inclán, una muestra de las cajetillas de 0'50 pesetas, que ya mejoradas empezarán a expenderse muy pronto.

Se estudia el modo de variar también el envase de dicha elaboración, que revestirá la forma de una caja pequeña, donde los cigarrillos estarán mejor conservados.

La mejora en todas las labores se irá llevando a cabo, y el haber empezado por las de dicho precio, es porque son las que más se consumen.

APERTURA DE CORTES

Anteayer puso el conde de Romanones a la firma del Rey el decreto convocando las Cortes para el sábado 25 del actual.

Este decreto se publicará en la «Gaceta» a los pocos días de haberse marchado de Madrid M. Poincaré.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Se da como seguro que la fecha acordada por el Gobierno para que se celebren las elecciones municipales es la del domingo 2 de Noviembre.

La circular en que se recuerda a los gobernadores el precepto legal en cuanto a la celebración de las elecciones no les será dirigida a dichas autoridades, para que a su vez lo hagan público en los «Boletines oficiales», hasta diez días antes de la fecha indicada.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Enrique Fernández.

Destino.—El brigada de la comandancia de Artillería de Ceuta Amador Vázquez Martínez, pasa a prestar sus servicios al primer regimiento Montado.

OFICINAS MILITARES

Eliminación.—Se elimina de la escala de aspirantes para ingreso en el Cuerpo de Oficinas militares, al brigada Juan Navarro Triviño.

Los exploradores segovianos

Como a causa del temporal no pudo ayer celebrarse en la Plaza del Alcázar el acto de la jura de la bandera por los alumnos de nuevo ingreso en la Academia de Artillería, la tropa de exploradores segovianos se abstuvo de concurrir a dicho acto, por no consentir las condiciones del local en que hubo aquí de celebrarse.

Por la tarde se dedicaron los exploradores a ejercicios de scoutismo dentro de su domicilio social; y después, en las proximidades del mismo, hicieron gimnasia sueca bajo la dirección de don Ramón Martínez.

Sobre la marcha de los reclutas al extranjero

Se ha dispuesto por la superioridad, que a los reclutas, excedentes de cupo, reducidos a metálico, exceptuados y cortos de talla, no se les autorice para trasladar su re-

sidencia al extranjero, mientras no hayan cumplido tres años en depósito, a contar desde la fecha en que a los de su reemplazo se les destinó a Cuerpo activo.

Los que reúnan las condiciones, deberán cursar las instancias pidiendo el traslado de residencia al señor coronel de la Zona de procedencia, acompañando a la instancia el pase de la situación militar en que se hallen, sin cuyo requisito no pueden ser autorizados para trasladar su residencia al extranjero.

El proceso del capitán Sánchez

La calificación fiscal

Anteayer a las ocho de la mañana, empezó el defensor de Sánchez el estudio del rollo separado relativo a la vista en el Supremo.

Después lo hizo el defensor de María Luisa. Ambos señores piensan terminar durante el día de hoy el estudio del mismo, y usando sólo dos días de los cinco a que tienen derecho, elevarán sus alegatos al Tribunal.

El fiscal considera a Sánchez como autor del delito complejo de robo con homicidio, en el que concurren las circunstancias agravantes de premeditación y alevosía, y pide para él la pena de muerte.

A María Luisa se considera como coautora del mismo delito, sin apreciar para ella las mencionadas agravantes y si la eximente incompleta de obediencia delida que, por no ser completa, la estima atenuante, y pide para la procesada veinte años de reclusión temporal.

La vista ante el Supremo

Parece seguro que la vista ante el Supremo de Guerra y Marina se celebrará el día 12, a pesar de ser domingo.

FIESTAS ARTILLERAS

LA JURA DE LA BANDERA

Novillos y carroussel

El tiempo les está jugando una mala pasada—pasada... por agua—á los alumnos de la Academia de Artillería.

El programa de fiestas, variadísimo y ameno, organizado para solemnizar la jura de la bandera, ha tenido que sufrir supresiones y modificaciones, á causa del temporal de lluvias que se nos ha echado encima, y la novillada del sábado, se celebró entre goteros y chaparrones.

El día amaneció lacrimoso y húmedo y la empresa hubiera suspendido la fiesta, pero no lo hizo porque sabía que se preparaba un entradón inmenso.

—Mire usted—le decía yo á uno de los alumnos de la Comisión organizadora—que con esos precios, está asegurada la entrada cualquier día...

Pero la comisión y el público, sin temer á las encrespadas olas, se lanzó á bordo. del circo taurino y aquello fué un diluvio de gente.

Vista la resolución, de celebrar la función, yo también fui decidido para tomar posesión de un balandro, en un tendido, Y bajo un cielo imponente,

remando á todo remar y con sus jefes al frente, se lanzó al agua la gente... sin temor á naufragar.

Durante el despejo y sin que por un momento despejaran las nubes, me dediqué á contemplar el palco presidencial, primorosamente adornado. Le ocupaban, engalanándose con la clásica mantilla, las señoras de Serrano y de Acevedo y las señoritas de Gardoqui y de Rey.

Claro es que aquello no era un palco; era un trono levantado á S. M. la belleza.

En las gradas y tendidos aleteaba también una hermosa colección de ángeles con mantillas y viendo aquellas caras y aquellos cuerpos, aunque las piedras del tendido se rezumaban y tenía uno envueltos los pies en algas marinas, se olvidaba cualquiera de que existen en el mundo resfriados y reumas.

La aparición de la cuadrilla produjo un chaparrón... de aplausos. Los chaparrones de otro género vinieron después.

Ya allí la gente torera, para empezar su trabajo, salió el primer *renacuajo*, ó *sardina*, ó lo que fuera.

Era chiquitito pero arremetía bien y con bravura.

232 EL CASTILLO DE LA RABIA

—Mira, mira Schiba.
—El vendaje se ha descompuesto y se aboga, mi amor.

—Es preciso salvarle á toda costa, quiero saber quién le ha enterado de nuestro secreto, ¿ya Schiba? no quiero que muera. Si es por Olotilla contraría nuestro proyecto, pero ya trataremos de hacérle entrar en razón.

—Si vuelve en sí, es muy fácil, mi amor; porque no era su corazón el que hablaba, sino, la fiebre; yo entiendo de eso, ya lo sabes.

—Razón de más para salvarle... ¡Ab! mira esta espuma va en aumento: ¡fate prisa!

—No queda más que un medio de salvarle; y ese ni vos ni yo podemos emplearle.

—¿Cuál?

—Pegar los labios á la herida y aspirar su sangre á fin de dejar libre el pecho que inundó. Para eso, yo no tendría la fuerza necesaria y á vos, os repugnaría demasiado.

—¿Qué hacer entonces?

—Los momentos están contados, va á morir.

—¡Ab! ¡todo se ha perdido!... pero... no... ¡Eso es... llama á los bábbs.

Schiba abrió precipitadamente la puerta después de haber colocado la cabeza de Jorge sobre unos almohadones, lo que pareció detener un momento la hemorragia y éló don albbsor,

FOLLETO DE EL ADELANTADO 229

que os gobi? ¿Fé yo acaso por qué habéis quemado esa carta? ¿Fé yo acaso por qué esta mujer—y se refiere á la señora Firmin—se vuestra cómplice en la torería trama que urdís contra mí?

—¿Contra vos?

—Seguramente. Esta mañana me habéis impedido que matara al marqués; esta noche me impedís el hacérle conocer á la que amo, y aseguráis su felicidad á costa de la mía.

—¿Luego esa esguela anónima era vuestra?

—¿Quién si no yo podía tener interés en salvar á Olotilla? ¡K! k! la esclava, ha existido; no se inventan esas jantes calumnias; murió herida por Alviella. Yo lo había adivinado: ese hombre es un monstruo.

—Pero ¿quién es lo ha dicho?

—No lo sabréis. Estoy cansado de esa especie de dominio que ejercéis en mí hace algunas horas. ¿Quién soy? Lo ignoro. Me habéis desquadrado un momento con hermosas promesas, y he caído; ahora estoy en vuestra casa, no sé, ni por qué, ni cómo.

Todo lo que comprendo es que por vos voy á perder á Olotilla, y no quiero perderla. La amo hasta morir por ahorrarla una lágrima, no yo por su fortuna, sino por su gracia, su talento y su belleza.

Cayeron sobre él infinitos capotazos; luego los chicos de los palitroques clavaron todos los pares que pudieron y la quisquilla con pitones pasó á manos de Mateo Villegas, que hizo una faena rápida y lucida.

Las nubes golean, pero con cierta timidez; es un preludio de la chaparrada final que nos espera.

El segundo novillete, que salió á tomar... duchas, resultó aun más bravuconillo que su antecesor y dió mucho juego.

Los capotes se divirtieron con él y después fué sepultado bajo un montón de palitroques.

Valero cogió los trastos de matar, pasó bien y pronto, y mató bien y pronto también, oyendo muchos aplausos.

Hizo de frescura alardeando y matando entre aquellos lodos, aunque es cierto que esa tarde todos estábamos frescos todos.

Se inició el chaparrón en toda regla y el novillo fué arrastrado.

Si, fué arrastrado el novillo, sin que la gente advirtiera, si lo fué por las mulillas,

Lo cierto es que la fiesta faurófila se deslizo—y quién no se desliza con las humedades de aquel piso!—fugaz y agradablemente.

Las espadas Mateo Villegas y Valero y el sobresaliente Hernández Blanco; los banderilleros Tráyzoz, Suárez Colmenares, Estébanez, García Oscar, Sobrino y Alvarado; el puntillero García Lavarga y todos, en fin, recibieron á más de muchos aplausos y de la lluvia con que nos obsequiaron las nubes, otra lluvia de regalos y de habanos riquísimos, que como lluvia del cielo cayó de las lindas manos de las presidentas.

La lidia fué amenizada con varios números de variedades, ó pantomimas, que hicieron desternillar de risa al numeroso auditorio.

La banda de la Academia ejecutó varios números y todos nos sonaron á barcarolas.

Comenzó el carousel, en el que tomaron parte 34 gineles y comenzó también el chaparrón á toda orquesta. Las nubes abrieron todos los grifos y la exposición de paraguas, llegó á competir con la gran exposición... de coger allí un resfriado.

El carousel acuático resultó primoroso y algunos juegos fueron muy aplaudidos. Claro es que el del caracol se presentó con todo lujo de detalles.

Había el peligro, entre aquel oleaje inmenso, de que resbalase un caballo y hubiera que pescar al ginele después con un anzuelo; pero por fortuna no hubo que lamentar ningún incidente desagradable.

Y se terminó la fiesta, porque el ruido ya no era rúedo, era un ensopado.

El público, para no criar musgo en las pantorrillas, abandonó la plaza, con objeto de tomar el primer vapor que saliera para la ciudad.

Y el desfile se hizo á toda vela. El diluvio fué terrible y supieron capear,

los chicos á los novillos y el público al temporal.

Un balandrista.

La jura

Por lo desapacible del tiempo hubo de desistirse de celebrar el patriótico acto de la jura de bandera en la plaza del Alcázar, como se había pensado.

Se verificó en el patio de órdenes de la Academia de Artillería y no dejó de tener la brillantez y solemnidad propias del caso.

Fué presenciada por las autoridades y selectas comisiones de todos los centros civiles, militares y eclesiásticos y por buen número de distinguidas señoras y bellas señoritas, que elegantemente ataviadas dieron gran realce á la fiesta.

El acto se celebró con el ceremonial acostumbrado.

Primeramente se dijo misa por el capellán de la Academia señor de la Cruz, en altar artísticamente improvisado, y después el teniente coronel jefe del detall señor Sanz, recibió el juramento á los nuevos alumnos con las palabras de ritual.

El bizarro coronel señor Ortega pronunció luego breves y elocuentes frases alusivas, y por último, los nuevos alumnos fueron besando la cruz formada por la espada y la bandera y pasando bajo el arco constituido por los mismos atributos.

A las once y media próximamente terminó el patriótico acto, que fué amenizado por la banda de música de aquel centro.

El banquete

A la una y media se reunieron en fraternal banquete, en la planta baja del café de La Unión, los nuevos alumnos que acababan de prestar juramento, con algunos de sus jefes y compañeros.

Fué presidido por el coronel señor Ortega y asistieron representaciones del profesorado y de alumnos de los demás años.

La acreditada cocina del café de La Unión sirvió, con el esmero que acostumbra, el siguiente menú:

VARIANTES

- Huevos á la turca. Perdiz á la española. Langosta (dos salidas). Hossibif ensalada.

HELADO

- Sabarins al chantilly. Quesos, frutas.

VINOS

- Ciareté, López Heredia, Champán, Moët-chandon. Café y licores.

Durante el banquete reinó la más franca alegría y la simpática nota de cordial compañerismo.

El baile de anoche

La Academia de Artillería se engalanó anoche espléndidamente para recibir en sus amplios y hermosos salones á lo más selecto de la buena sociedad segoviana.

Riquísimos tapices traídos de Madrid; flores de los vergeles valencianos; luces con profusión y cuanto puede prestar atractivo y encanto á una fiesta, fueron elementos que colaboraron en la brillantez del conjunto.

El baile de anoche, es de los que hacen época en los anales de las festividades segovianas y no faltó ni un solo detalle para dar los tonos de distinción y de belleza, al único número del programa con el que el mal tiempo no ha podido meterse.

El aspecto que el salón de la biblioteca ofrecía al comenzar el baile, era deslumbrador y las hermosuras que allí se congregaban, luciendo los más primorosos trajes, contuvieron, como era de esperar, el más seductor atractivo de tan brillantísima fiesta.

El decorado del salón hace honor á las casas de don José Abajo, y Spalla, hermanos, de Madrid, que lo tuvieron á su cargo y fué dirigido por un hermano del señor Abajo.

A las nueve y media comenzaron á llegar invitados, que eran recibidos en el zaguán admirablemente adornado, por comisiones de alumnos; y poco después se hacía difícil el poderse mover en el salón.

Espacio nos faltaría para detallar la fiesta en todos sus pormenores y para describir el cuadro que se ofreció á nuestra vista durante las tres ó cuatro horas que anoche pasamos en aquel encantado recinto, albergue de tantas bellezas y de tantos esplendores.

La lista de las señoras y señoritas que anoche se dieron cita en la Academia de Artillería, nos releva de hacer mayores elogios.

Allí vimos á la marquesa de Miranda de Ebro, vizcondesa de Casa Figueras, y señora de Julián, de encajes negros; señora de Fontán, negro; Galán, negro; Gómez, negro; Hidalgo, negro; Gall-go, negro; Oñiz, encajes negros; C. Lorado, barquillo; Nara, encajes negros sobre fresa; López, negro; López Escobar, negro; de Antonio, Sanz Alvaro, Roig y Madrigal, de negro; Angulo, de blanco con encajes; Rojas, de encajes negros; Torrado, de gris y encajes; Sánchez Pastorfido, de heliotropo y encajes; Alamán, de negro con encajes; Nebot, de barquillo y encajes; Mateo, de encajes negros sobre gris; Pancorbo, de negro; Martínez Vivas y Larios, de negro; señora de Solís, de encaje sobre fondo plomo; señoras de Cabrera, de negro y encajes; Cortiña, de oro viejo encajes; Acevedo, de heliotropo; Crespo y Rivas Nestares, de negro; Pineda de encajes negros; y señora de Briso, de blanco y negro.

Laguardia, y Villa, de negro; Ureta y Gardoqui, de negro con encajes; Plaza, de gris-oscuro; Buzón, de blanco y piel; Rey, de negro; Iglesias, de encajes gris-oscuro; Castillo, de azul; Rivas (don Amalio), de negro; Selgas, de gris y encajes; Peña y Arberó, de negro; Valderrama, de ídem con encajes; Samaniego, de fresa; Juquera, de negro; Ramírez, de ídem; Menéndez, de encajes negros, sobre fondo gris; Ruy Ram, de negro y plomo; Más, Escobar de negro; Guitián (don Carlos), de negro con valiosísimos encajes blancos; Guitián (don José), de blanco y crema; Viánova y Córdoba, de azul, viuda de Ortega, y señoras Alonso, Godino, de negro. También estaban las Sras. de Alaunza, de blanco y gris; López, de blanco; Pancorbo,

de amarillo; Rivas (María Lola), de rojo, rosa y verde; Zúñiga, de blanco; Carrada, de azul claro; Giménez, de blanco; Neira, de azul; Figueras (Rosario), de rosa y blanco; Valderrama, de blanco; Escobar, de rosa; Llorente, de gris perla; Botas, de amarillo; de la Cuadra (Conchita y Josefina), de amarillo y encajes blancos; Buzón, de rosa; Fuencisla Ramírez, de azul oscuro; Arechaga, de fresa; Guitián (María y Pilar), de blanco y rosa; Madrigal (Paquita é Isabel), de azul; Vera, de azul; Abela, de azul; Parallé, de azul; María Luisa Asensio, de rosa; Ureta, de salmón; Gardoqui (Consuelo), de rosa encajes; Plaza, de barquillo; Revilla, azul, Pardo (Teresa y María), blanco y rosa; Salas, gris y negro; Alicia Arrabal, de heliotropo; Pérez Grifón, de blanco; Blanco, de blanco; Cautob, de blanco; Gimeno (Lola) de azul; Susana Escobar, de blanco; Rodríguez (María), de azul y verde; Selgas, de rosa; Delgado, de azul; Villa, de azul tul; Marcos de amarillo y gasa; Marqués (María), de verde; Polo (Milagros), de gris.

Laguardia, de crema; González Echarte (Lola y Cristina), de blanco; María Antonia, de oro viejo; Petra Antonio, de blanco; Galán (Gloria), de blanco; Galán (Maruja), de blanco; Ortega, de blanco; Plata, de vino Burdeos; Gimeno (Elisa y Gregoria), de azul; Vargas, de encajes blancos; Fontán, de salmón, Alamán (Lola y Carmen), de azul; Alamán (Blanca), de rosa; Junquera, de gris; Tovar, de naranja; Larios, de azul con flores; Santos (Esperanza y Josefina), de rosa claro y azul; Rey, de amarillo y encajes; San Martín (María é Isabel) de rosa y morado; Sanz Ramírez, de rosa y encajes; Sanz Alvaro, de encajes y naranja; Sanz Gómez, de rosa y encajes; Córdoba, de azul pálido; Morell, de blanco y gasa; Más (Eloísa), de rosa, (Mercedes), ídem con flores y (Rita), ídem, ídem; León, morado; Vicente, de blanco.

A los acordes de la banda de la Academia, que se hallaba en una habitación contigua, se bailaron valeses y rigodones.

A las doce se dió un descanso y se pasó al buffet, donde se sirvieron exquisitos fiambres, helados y vinos.

El desfile comenzó, con disgusto de la gente joven, que se mostraba incansable, á las tres de la mañana.

A las cuatro terminó ya la gran fiesta, de la que quedará inolvidable recuerdo.

Festejo aplazado

La función teatral que había de celebrarse ayer domingo, y que figuraba en el programa de festejos para la jura de banderas, ha sido aplazada, á causa del mal tiempo, hasta el sábado próximo, que se celebrará con sujeción al programa anunciado.

H y ha ejecutado un selecto programa, en la Plaza Mayor, de doce á una, la banda de la Academia de Artillería.

La verbena de esta tarde, que debía tener lugar en la plaza del Alcázar se celebrará á las cuatro en la Academia de Artillería.

El paseo militar anunciado para mañana se verificará á las nueve, marchando probablemente á Baterías, donde se permanecerá hasta el mediodía.

DE SOCIEDAD

Viajes

Después de permanecer algunas horas en Segovia, para recoger á sus hijos que han terminado el verano en Mata de Pirón, regresó ayer á Madrid el distinguido abogado, gerente de la Cooperativa Electra-Madrid, don Germán de la Mora y Abarca.

—Ha llegado á Segovia, en uso de licencia, el capitán del regimiento de Toledo don Julián Gil Terradillos.

—Se encuentra en esta capital el joven primer teniente de Artillería, paisano nuestro, don Pablo Martín Lucía.

Enlace matrimonial

En breve contraerá matrimonio con la bella señorita Martina Moysi Vidal, el distinguido capitán de Artillería don Enrique Fernández Sardino, tan conocido y estimado en la buena sociedad segoviana.

Por anticipado enviamos nuestra enhorabuena á los futuros esposos.

Testimoniales

Hemos recibido testimoniales de los brillantes méritos y servicios del M. I. señor don Pedro Mendiguren, canónigo que fué de esta Catedral y arcepreste actualmente de la de Burgos, expedidos por el Vicario Ca-

pitular de la diócesis ilustrísimo señor don Epifanio Marinas.

Po esión

Ayer por la mañana, después de las horas canónicas, se posesionó de su cargo el nuevo chantre de esta S. I. Catedral muy ilustre señor don Mariano Martínez.

El acto se celebró con arreglo á ritual, asistiendo de padrinos el maestrescuela señor Deza y el canónigo don Miguel Pérez.

A la posesión concurrieron muchos de los amigos del señor Martínez, que después fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio del posesionado.

A las muchas felicitaciones que recibió unimos la nuestra más sincera.

El cupo de soldados de Segovia

En nuestro número último publicamos el cupo de soldados que del reemplazo actual corresponde á la provincia de Segovia.

Hechos los cálculos del cupo que corresponde á la capital, resulta que ha de dar 37 soldados, ó sea 36 por enteros y uno, en su caso, por décima.

De los 157 mozos que comprende el reemplazo solo hay útiles ó declarados soldados 60, y por tanto los 37 se elevan al número 100 de los del sorteo que son los que han de ir á filas y el 101 queda en puerta para cubrir baja.

Sucesos locales

Un herido por error

Anoche, á las once y media, ocurrió un sangriento suceso en el barrio de San Lorenzo.

Un individuo, de oficio carretero, llamado David González, produjo una herida de arma blanca de dos centímetros de profundidad, al vecino de dicho barrio Julián Llorente Barrio.

Corren distintas versiones de cómo ocurrió el suceso, pero la más general es la siguiente:

El David había tenido ayer tarde unas palabras con otro individuo, al que anoche fué á buscar al baile de sala que se celebraba en el barrio con motivo de la fiesta del Rosario.

Corren distintas versiones de cómo ocurrió el suceso, pero la más general es la siguiente:

El David había tenido ayer tarde unas palabras con otro individuo, al que anoche fué á buscar al baile de sala que se celebraba en el barrio con motivo de la fiesta del Rosario.

El agresor fué conducido á la Inspección de vigilancia.

La fiesta del Rosario

En la Catedral

Ayer se celebró con gran solemnidad, en la catedral, la fiesta de Nuestra Señora del Rosario.

Por la mañana hubo misa sacramental y procesión claustral y por la tarde rosario, letanía cantada y reserva solemne.

En San Lorenzo

También revisieron gran esplendor los cultos que celebró la cofradía del Rosario, instituida en la iglesia de San Lorenzo, en honor de su titular.

A las once de la mañana tuvo lugar la misa mayor sacramental, con sermón, á cargo del capellán de San Antonio el Real don Agapito Marcos Conde.

Por la tarde rosario y procesión, que á causa de la lluvia, recorrió solamente el atrio de la iglesia, terminando con una solemne salva que cantó la capilla.

En Santa María de Nieva

Automóvil apedreado

El día 4 del actual, se presentó en la casa cuartel de la guardia civil de Santa María de Nieva, el excelentísimo señor conde de Cediño, denunciando que al pasar frente á la Iglesia de dicha villa, unos mozalbetes habían arrojado varias piedras sobre su automóvil.

La benemérita practicó inmediatas gestiones, consiguiendo averiguar que los agresores habían sido dos muchachos de trece y catorce años de edad, llamados Teodoro Calle y Amancio Jiménez.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado de instrucción.

¡No quiero vuestro oro; os lo devolveré pero no intervengáis en mi vida, porque no tenéis oro derecho; no, no le tenéis!

Detúvose anonadado por aquella violenta peroración.

—¡Maldad!— dijo la joven al oírlo—y olvidad lo que acababa de ver y oír.

—La señora conoce mi adhesión.

—No os vayáis—dijo Jorge haciendo un esfuerzo de contención,—voy á escribir otra carta, y os ruego que se la entreguéis á Clotilde.

El tono con que el joven pronunció aquellas palabras era tan desagradable, que la señora Firmín, que iba á cruzar el dintel de la puerta, se detuvo.

—¿Qué esperas? ¿Aquí nadie manda más que yo!—dijo la desconocida dirigiéndose al oírlo.

La señora Firmín se apresuró á obedecer.

—¡Ah!—exclamó Jorge—¡porque decididamente queréis que se efectúe esa boda! Pues por más que hagais no lo conseguireis. Yo saldré de aquí y la avisaré en persona.

Al decir estas palabras, se levantó pálido y temblando.

—¿A dónde vais?

—Quiero abandonar enseguida este caso, si acaso según parece, queréis secuestrarame, —Tranquilizaos; porque ese estado de exalta-

ción puede traeros las más funestas consecuencias.

—¡Vale más la muerte que la vida sin Clotilde! Dejémosle pasar, quiero marcharme.

—Esperad hasta mañana y os lo explicaré todo.

—¡Mañana estará cenada Clotilde!—repuso Jorge en el colmo de la desesperación.—¡Dejádmelo pasar!

Y cogiendo con fuerza extraordinaria la mano derecha de la desconocida, galeó con un movimiento brusco, apartarla de la puerta que cubría con su cuerpo, pero la joven permaneció inmóvil y firmemente sujeta al dintel al vigoroso impulso que al verarlo le dió.

Entonces á los esfuerzos de Jorge, aquel brazo se fué alargando desmesuradamente, la mano fría y dura realizó su aprehensión, y cuando loco de terror en vista de aquel espectáculo extraño Jorge la soltó, aquella mano cayó inerte á lo largo del cuerpo de la joven, tan abajo como se lo permitió la manga del vestido.

—¡Ah!—dijo de Maurangues,—¡es el demonio!

Luego cayó desmayado al suelo. Sobita y la desconocida se abalanzaron á él. Jorge estaba pálido como un cadáver y una ligera espuma rojiza apareció ante sus labios,

Diputación provincial

Los acuerdos adoptados en la sesión del sábado, última de este período, son:

Designar a los señores Aribas y Moreno, para que gestionen la admisión en el Asilo de las Hermanitas de los pobres, de algunas asiladas en el establecimiento de beneficencia, por ser excesivo el número de éstas y resultar insuficientes los departamentos.

Que por la dirección de los establecimientos benéficos se dé a conocer a los señores diputados los niños que haya lactando en sus respectivos distritos, para que puedan vigilarlos y cuidar de su buena asistencia.

Conceder jubilación al peón caminero Félix Aribas y pensión de viudedad a Eulogia Molino y Raimunda Alvarez.

Desestimar la pretensión del pensionado para estudiar la carrera de magisterio don Cesáreo de la Cruz, solicitando aumento de pensión.

Aumentar el sueldo en 250 pesetas, al maestro auxiliar de Beneficencia, don Román Velasco.

Que pase a la comisión provincial el cambio de local para la escuela de los reclusos en la cárcel y la instalación en local independiente de la oficina de quintas.

Desestimar instancias de los empleados del correccional, solicitando gratificaciones.

Aprobar los repartimientos formados por la administración de Contribuciones, de la riqueza rústica y urbana para 1914.

Quedar enterada de las calificaciones obtenidas en los exámenes por los pensionados para estudiar la escultura y el canto don Florentino Trapero y señorita Fe Fernández.

Que se anuncie la venta, en subasta, de la antigua casa de convalecientes.

Que se modifiquen con arreglo a las reformas introducidas en presupuesto, los pliegos de condiciones para las subastas de los suministros a Beneficencia.

Que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del presidente de la diputación de Avila, don Marcelino Ferrer.

Que pase a la comisión la instancia de representantes de varios pueblos del partido de Cuétlar, solicitando la instalación de viveros de vides americanas.

En Villacastín

Las fiestas.—Función religiosa.

Toros.—Compañía dramática.—Otras noticias.

El tiempo frío y lluvioso ha declarado las fiestas tradicionales de esta villa a su santo titular San Sebastián.

Sin embargo, el programa se ha cumplido cual estaba anunciado concurriendo gran número de forasteros.

El sábado 27 dieron principio con solemnes vísperas y el domingo 28, después de recorrer procesionalmente la imagen las principales calles de la población, ofició la misa el párroco de Iruero don Jesús Maroto, asistido de los párrocos de esta villa y del inmediato pueblo de Aldeavieja, dirigiendo la masa coral el preceptor don Cristino Valverde, siendo de efecto magnífico en el grandioso templo parroquial las voces del afinado coro que interpretó la misa cantada acompañada del órgano por el sacristán don Víctor González.

El domingo estuvo a cargo del virtuoso párroco don Mariano Muedero, el que, con su habitual elocuencia, cautuvo por espacio de tres cuartos de hora la atención del numeroso auditorio, el cual elogiaba sus elevados pensamientos y sus condiciones de orador sagrado incansable, que tanto admiran y estiman sus feligreses. Terminada la misa, el Ayuntamiento, que sirve la mayordomía, presidido por su digno alcalde don Santiago Fernández, obsequió en la Casa Consistorial al vecindario y forasteros, con abundante y selecto refresco y a los niños en número de 300 con caramelos y almendras.

El lunes 29 se celebró la primera corrida de novillos, procedentes de la ganadería de don Santiago Fernández, acreditando el esmero del dueño en la cría de reses bravas, infundiendo el pánico al «Lecherito» y su cuadrilla, llegando su miedo a no tender el capote al toro, que hirió al maleta en Sargarcía (acaso por su nota negra con vistas al hule), dando esto ocasión al maleta Enrique Bello, «Fornarino» a que, en vistosos y arriesgados lances de capa, hiciera alarde de valor e inteligencia, ganándose una gran ovación, un guante de... 28 pesetas, ofrecimiento de contrata para en el pueblo de Maello lidiar y matar un toro el lunes próximo; en fin, otro fenómeno Bello... monte, si como él espera le protege su hermanita.

El «Lecherito», en el novillo de muerte, después de varios pinchazos dados de mala manera, abroncado por el público, cedió el estoque a uno de los banderilleros que por fin acertó a dar muerte al novillo. En la

misma noche marchó a Madrid con viento fresco.

En las tardes del 30 de Septiembre y 1.º de Octubre se lidiaron reses de los acreditados ganaderos don Nicasio Gómez y don Isidoro Redondo, actuando el «Fornarino» de director y providencia del peonaje, conjunto de mozos y algún casado de la localidad, no habiendo sido necesario en ninguna de las tardes de corrida, utilizar el botiquín y enfermería preparados.

En las noches de las fiestas ha lucido espléndida iluminación eléctrica, recibiendo parabienes por su buena instalación el gerente de la fábrica don Salustiano Sánchez.

En el teatro de la sociedad «La Amistad» ha actuado en los días de las fiestas la compañía de don Pablo Vela, obteniendo esmerada interpretación las obras representadas, ante numeroso público el que organizaba animado baile a la terminación de la comedia.

Han obtenido brillantes notas en asignaturas del bachillerato, en los exámenes de Septiembre, en el Instituto de esa ciudad, los alumnos de la fundación Martínez Martel, don Ramón Redondo, don Juan Valverde, don José Gómez y don Antonio González.

Reciban nuestra enhorabuena, extensiva a sus familias e ilustrado preceptor don Cristino Valverde.

Han salido para Madrid, Valladolid y Segovia, respectivamente, para continuar sus estudios, los jóvenes don Francisco de Blas y don Aurelio González.

Corresponsal.

SUETOS

Piso que se hunde

A causa sin duda de la humedad y el mal estado de alguna vieja alcantarilla, se produjeron dos hundimientos el sábado último en la plaza de Guevara.

Como el piso quedó de peligro para el público, se pusieron vallas de madera en toda la extensión que ocupaba el terreno removido.

Hoy se está procediendo por los obreros municipales al arreglo de dicha plazuela.

Los bailes

Ayer se vieron muy concurridas todas las sociedades de recreo.

«La Unión Mercantil», que anoche abrió sus puertas de nuevo, para dar albergue a la alegre juventud, se vió favorecida con la presencia de muy lindas muchachas.

Hasta la una se bailó en este elegante salón, y «La Popular» interpretó una escogida colección de piezas de actualidad.

Días pasados al dar cuenta de la constitución de la Junta directiva de esta Sociedad, dijimos equivocadamente que el joven don Emilio Wel, desempeñaría el cargo de Tesorero, y hoy gustosos rectificamos el error.

Teatro Miñón

Ayer se celebraron en el Teatro Miñón dos grandes funciones de cinematografía.

En ambas sesiones hubo numeroso público y las pelucas que se exhibieron fueron originales y bonitas.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimido Vichy-Etat, efervescentes**; en envases de origen. Rehúse toda imitación.

Casa de Socorro

Ayer fué asistido el niño de 5 años Gregorio Aparicio, de una herida en el occipital derecho, producida por otro niño, jugando.

Esta tarde ha sido curada la joven sirvienta María Otero Sanz, de una contusión en el frontal y otras en la espalda, producidas con un bastón, por su amo.

De este hecho se ha dado parte al Juzgado.

Mil encantos adornan la primavera: pero a muchos los granos les desespera: por eso hoy en España ya nadie vive sin usar al lavarse **Colonia Orive**.

Ejercicios de tiro

Mañana y pasado, durante las horas de las nueve a las trece, y de las once a las catorce, respectivamente, tendrán lugar ejercicios de tiro con carabina en el campo de escuelas prácticas de la Academia de Artillería.

Es el mejor de los laxantes **Grains de Vals**, de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Un incendio en Anaya

El día 3 del corriente se produjo un incendio en el pueblo de Anaya en una casa.

pejar del vecino de Martín Miguel, Francisco Ayuso Carcellán.

El fuego se cree casual y las pérdidas ocasionadas por el mismo ascienden a unas 700 pesetas.

ALCANCE de MADRID

(POR TELEFONO)

4 tarde

El viaje de Poincaré

Se reciben telegramas dando cuenta del viaje de M. Poincaré, que salió anoche de París.

En todas partes es recibido con expresivas manifestaciones de entusiasmo.

Un banquete

El ministro de Gracia y Justicia obsequiará esta noche con un banquete, al ministro de Justicia de Bélgica, que ha asistido a las sesiones del Congreso internacional.

Serán también invitadas otras distinguidas personalidades y altos funcionarios del ministerio de Gracia y Justicia.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvo despachando con el Rey, el conde de Romanones.

Sometió a la firma del Monarca un decreto, concediendo la gran cruz de Alfonso XII al ministro de Justicia de Bélgica.

Exhibición de regalos

Esta mañana, el coronel director de la fábrica de armas de Toledo, acompañado de algunos obreros de dicha fábrica, estuvo a visitar al conde de Romanones, mostrándole los regalos que se han construido, con motivo de la visita del presidente de la república francesa.

Son dichos regalos: una espada y un cuchillo de monte, de acero, con incrustaciones de oro, para Mr. Poincaré; una bandeja de plata repujada para Madame Poincaré y otro cuchillo de monte para Mr. Pichón.

Todos esos objetos van encerrados en artísticos estuches de peluch.

El conde de Romanones tributó los más sinceros elogios a los obreros que habían construido tan primorosos objetos.

La comisión del Ayuntamiento de París

En el subexpreso de esta mañana llegó la comisión del Ayuntamiento de París.

Las autoridades y numerosas comisiones, cumplimentaron en la estación a los ilustres huéspedes, acompañándoles en carruajes a los respectivos alojamientos.

Clausura de un Congreso

En la Academia de Jurisprudencia se celebró esta tarde la sesión de clausura del Congreso de derecho internacional.

El señor García Prieto pronunció un notable discurso, haciendo un resumen de los trabajos realizados y elogiando la labor de la Asamblea celebrada.

Fué muy muy aplaudido.

El próximo Congreso se celebrará en La Haya, el año próximo.

CORRESPONSAL.

TRASLADO

La sastrería de Laorden se ha trasladado a su nueva casa, Plaza Mayor 28, donde tiene el gusto de ofrecerse a su numerosa clientela y al público en general.

Plaza Mayor, 28

Leña de encina para carbonear

Se venden las del cuartel de Cañada-honda ó Cenavete, del término de Acedos, jurisdicción de Muñopedra, propiedad de la Excmo. Sra. Marquesa viuda de Lozoya. Enterará de precio y condiciones, después de vistas las leñas, don Mariano García Molinero, plazuela de San Martín, 6, Segovia.

Venta de uva

Desde 1.º de Octubre queda abierta la venta de uva en el coto redondo titulado «Parral de Pirón», a 1'75 peseta los 11'500 kilogramos.

Venta de uva y plantas

En el viñedo de Miguel Gozalo, de Aldea del Rey, se vende uva negra y blanca para colgar y pisar, a 2'50 arroba.

También se venden plantas variadas, para el tiempo de plantación, de tinto comun, tinto Aragón y blanco Jaén a 5 pesetas el 100.

En la misma finca se ha obtenido la producción de 10 a 12 kilos cepa a los cuatro años.

TRASLADO

La antigua y acreditada FARMACIA

de la vinda de Sanz Alvaro, hoy de don Felipe de Vicente, se ha trasladado a la calle de la Muerte y Vida, números 10 y 12, donde seguirá despachando con el mismo esmero que anteriormente.

Muerte y Vida, 10 y 12

TRASPASO

de la taberna de «La Cava Raja», plaza del Carmen, 10, con todos los enseres y medidas de granos.

Para tratar con su dueño en la misma.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, a 12'00 pesetas. Centeno, id. 10'50 id. Cebada, id. 9'50 id.

La lámpara OSRAM es sin disputa alguna la mejor lámpara de filamento metálico, reconocida en el mundo técnico como la más sólida y que consume menos.

De venta en los principales establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA

León Ornstein.—Madrid. Mariana Pineda, 5

EL MAS GRANDE PROBLEMA RESUELTO

Es que, en el campo, en viaje, en su propia casa, donde usted quiera, puede preparar sus aguas gaseosas por medio del

Sifón Prana SPARKLET

de calidad superior a las mejores Aguas de Mesa

El probar uno de estos SIFONES para uso doméstico, es ADOPTARLO PARA SIEMPRE con Comodidad, Higiene y Economía.

BASTA LEENAR ESTE INGENUOSO SIFON AGUA, VINO, LECHE, CAFE Y TODA CLASE DE LIQUIDOS FRIOS, Y CARGARLO CON UNA CAPSULA PARA OBTENER LAS MAS DELICIOSAS Y ESPUMOSAS BEBIDAS.

Véndese en Ferrerías, Bazares, Farmacias y Droguerías de España

PRECIO: SIFON PRANA, Ptas. 6'75
Cápsulas para sifones, Ptas. 1'60

Para familias numerosas hay un modelo grande

Cápsulas para 12 sifones grandes, pesetas 2, devolviendo cápsulas vacías



Véndese en Segovia: Teodoro Velasco y Bazar Vicente Aleón
Representante: J. M. Casals, Salmerón, 51.-Barcelona



Imprenta... tarjetas, prospectos, esquemas, recordatorios, etc., con prontitud, exactitud y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Algo sobre la lámpara "Egmar,"

La lámpara "Egmar," está construida por la Sociedad Anónima A. E. G., la más importante fábrica de material y maquinaria eléctrica del mundo, trabajando con un capital de más de 450 millones de francos y ocupando 75.000 obreros.

La lámpara "Egmar," es la mejor y se cede al público a un precio favorable para fomentar más la electricidad abriendo un mayor mercado a nuestros demás productos importantes.

La lámpara "Egmar," es la mejor lámpara irrompible, supera a todas las demás por su mayor duración, mayor blancura de luz y mayor economía de fluido, probado por ensayos oficiales.

La lámpara "Egmar," es la mejor y no necesita pomposos anuncios para influir en la opinión.

La lámpara "Egmar," es la mejor y sus inventos forman la base de las demás lámparas de filamento estirado que pretenden igualarla sin conseguirlo.

Recomendamos al público compare en la práctica la «Egmar» y se convencerá de su superioridad absoluta.

Quien compra la "Egmar," ahorra mucho dinero
Pidan la «Egmar» en todas partes

Gran fábrica de bordados suizos busca para Castilla la Vieja un Representante

serio, para vender sus bordados, tiras y entredoses, trajes, blusas, pañuelos, etcétera, a la clientela particular. ALTAS NOVEDADES. ULTIMAS MODAS DE PARIS. ESPECIALIDADES MAGNIFICAS. Alta comisión. Precios en pesetas y céntimos. Género pagadero al correo al recibo. Expediciones franco de porte y de derechos de Aduana. Correspondencia en español. Dirigirse a Z. G. 2 117, Rudolf-Messe, San Gall, Suiza.



Docks Avicoles de France

Representation exclusive pour L'Espagne et Portugal
La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador de la postura de las gallinas.

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente aun en los días del más riguroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya un asombro y por toda España corre ya la fama de este producto. Y no es sólo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad asombrosa, belleza y... en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que a poco que se fijen observarán que es carbón y tierra.

Tenemos millares de cartas-testimonios de todas las provincias de España. Precios: 3 kilos 7 y media pesetas; 5 kilos 11 y media; 10 kilos 21; franco estación de Valladolid.

Los pedidos acompañando el importe a
La Revista Mercantil de Valladolid

A TODOS LOS AGRICULTORES
Interesa conocer LA INFORMACION AGRICOLA
revista de agricultura y ganaderia. - Pídesela gratis al Director, Juan Garcia, Barquillo, 26, MADRID. - Se vende en todas las librerías.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

SERVICIOS GRATUITOS

En los principales centros agrícolas de España. Pídanse precios y noticias mercantiles.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid. Barquillo, 26. Teléfono: 973

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA { En toda España: 35 pesetas franco de porte. Extranjero: 35 francos; portes y gastos de Aduana a cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 240. - BARCELONA



No bebas más

-Este vicio no es más que nuestra ruina-

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin encorrimiento del intestino.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos GRATUITA al pie indicado. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente a

COZA POWDER CO., 78, Wardour Street, Londres. 330 Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA

RETROLEO GAL

PARA EL PELO

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT & Co. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laringea, Gonorrea, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO,